

# 全球累计新冠确诊病例 已超 5000 万例

## 美国连续 3 日新增超 12 万 丹麦宰杀 1600 万只养殖貂

美国约翰斯·霍普金斯大学 8 日发布的新冠疫情最新统计数据显示，截至美国东部时间 8 日 11 时 24 分（北京时间 9 日 0 时 24 分），全球累计新冠确诊病例超过 5000 万例，达 50052204 例，累计死亡病例 1253110 例。

疫情进一步发展，多国近来报告养殖貂感染新冠病毒案例，全球防疫形势已经进入了一个新的阶段。

### 确诊人数 仍快速攀升

全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。数据显示，全球累计确诊病例 9 月 17 日超过 3000 万例，10 月 19 日超过 4000 万例，从 3000 万例升至 4000 万例耗时 32 天，从 4000 万例升至 5000 万例耗时仅 20 天。

美国疾病控制和预防中心 8 日公布的最新数据显示，全美 6 日报告新增新冠确诊病例 132830 例，再次刷新全球范围内一国单日新增确诊病例数最高纪录。7 日，美国报告了 12.6 万例新冠肺炎确诊病例，这已是过去一周里连续第 3 天新增确诊病例数超过 12 万例。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目最新数据显示，目前美国所有地区新冠住院病例都在激增。截至 7 日，全美住院新冠患者总数近 5.6 万人，接近春季和夏季感染“激增潮”时的住院患者数量。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示，截至美国东部时间 8 日晚，美国累计确诊病例超过 996 万例，累计死亡病例超过 23.7 万例。

德国的情况也不容乐观。截至当地时间 8 日，德国累计确诊感染新冠病毒的人数已超过 67 万。德国重症监护与急救医学跨学科协会（DIVI）当天表示，目前有 2904 名新冠患者正接受重症监护治疗，已接近今年上半年第一波疫情最高峰时水平，即 2933 人。该协会主席称，当前

德国医疗机构收治新冠患者面临的情势比第一波疫情时更为严峻。

面对严峻的形势，各国急需“踩急刹车”。在过去的这个周末里，葡萄牙宣布在全国被划定为疫情重灾区的 121 个城市和地区实行宵禁。并且，从 9 日开始，葡萄牙将再次进入为期 15 天的紧急状态。

人们也意外地发现，过去几个月数次在公开场合露面时都没有戴口罩的 94 岁英国女王最近在一场活动上竟然戴上了口罩。英国媒体报道称，女王 4 日去威斯敏斯特教堂参加纪念一战中阵亡的无名战士的简短仪式时，戴了一个镶白边的黑色口罩。

### 已有六国 报告貂感染

而一些国家在养殖貂身上发现新冠病毒变种，也令人们更加担心疫情的进展，以及新冠疫苗的有效性。

截至目前，已有丹麦、荷兰、西班牙、瑞典、意大利和美国向世卫组织报告了养殖貂感染新冠病毒的案例。而其中，全球最大的貂皮生产国之一丹麦，拥有约 1100 个貂养殖场，饲养了约 1700 万只水貂。北日德兰岛则是丹麦最主要的貂养殖地。

丹麦已发现 5 个与貂相关的新冠病毒变种，且卫生部门发现已有病毒变种传给人类，其中一个特殊变种感染了 12 个人，可能影响新冠疫苗的有效性。为此，丹麦政府表示将努力在本周完成宰杀北日德兰岛上的全部养殖貂。迄今已有大约 1600 万只养殖貂被宰杀。

丹麦国家血清研究所研究员蒂拉·格罗弗·克劳泽说，即便这种特殊的病毒变种消失，“新的或者更危险的变种还有可能出现。因此，毫无疑问，宰杀丹麦所有养殖貂是正确决定”。

与此同时，丹麦北日德兰岛地区也将“封锁”至 12 月初，影响大约 28 万人。

综合新华社、《新民晚报》

## 阿塞拜疆称已控制舒沙市 亚美尼亚方面予以否认

### 纳卡地区核心城市发生激战



纳卡冲突持续。

亚美尼亚与阿塞拜疆在纳卡地区的冲突已经持续了近六周，至少有 1000 人丧生。近日，双方在该地区第二大城市舒沙发生激烈战斗。阿塞拜疆称已占领了该城镇，但遭到亚方否认。

当地时间 11 月 8 日，阿塞拜疆总统阿利耶夫通过国家电视台（AZTV）对全国发表讲话称，阿塞拜疆武装部队已经控制了纳卡地区的舒沙市。阿利耶夫称，舒沙市摆脱了被占领 28 年的状态。阿塞拜疆军事行动取得了这一成果，将继续战斗到完全胜利，直到收复纳卡及其周边地区。

当天，阿利耶夫在会见到访的土耳其外长恰武什奥卢和防长安卡尔时，向土方给予的政治和道义支持表示感谢。土方官员向阿利耶夫祝贺收复舒沙市。

但亚美尼亚方面对此予以否认。亚美尼亚国防部发言人奥万尼相称，亚阿双方仍在就争夺舒沙市展开激烈的“拉锯战”，目前舒沙市仍在亚方控制之下。尽

管阿塞拜疆军队攻势迅猛，但亚美尼亚军队有力地回击了敌人的进攻。奥万尼相称，阿塞拜疆总统阿利耶夫总是谎称阿军方夺取城镇和居民点。此番他声称舒沙市已被阿方控制，完全是虚假信息，目的是使亚美尼亚人士气低落。

阿塞拜疆国防部称亚美尼亚方面的回应不符合事实。亚方声称保持对舒沙市的控制，只是为了掩盖其在战役中的失利，并安抚民心。

舒沙市是纳卡地区第二大城市，战略地位非常重要。其位于连接纳卡地区和亚美尼亚的道路上，距离纳卡首府斯捷潘纳克特以南约 15 公里处。

2020 年 9 月 27 日，亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。10 月，亚阿两国在有关国家斡旋下先后三次达成停火协议。但停火协议生效后，双方均指责对方违反协议发动攻击。

据《新民晚报》

## 伊拉克首都一哨所遭袭

### 致 4 人死亡

伊拉克军方 9 日说，极端组织“伊斯兰国”武装人员 8 日深夜袭击了首都巴格达一处哨所，造成 4 人死亡、3 人受伤。

伊拉克联合行动指挥部发表声明说，4 名“伊斯兰国”武装人员袭击了位于巴格达西南部拉德瓦尼亚区的一个逊尼派民兵武装哨所，造成上述人员伤亡。

据当地媒体报道，“伊斯兰国”武装人员使用轻武器向哨所开火并投掷了手榴弹，伤亡人员中包括平民。

2017 年 12 月，伊拉克政府宣布取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利，但目前伊境内仍有残余极端分子伺机发动袭击。

据新华社

## 日本德仁天皇弟弟文仁亲王 成为皇位第一顺位继承人

日本皇室 8 日举行“立皇嗣之礼”，宣告日本德仁天皇的弟弟文仁亲王成为皇位第一顺位继承人。

这是日本宪政史上首次举行“立皇嗣之礼”。德仁天皇当日上午身着传统服装“黄栌染御袍”在皇居宫殿“松之间”宣布：“根据《皇室典范》的规定，向国内外广泛宣告秋筱宫文仁亲王成为皇嗣。”

文仁亲王表示，“深感作为皇嗣的职责，将尽到责任”。随后日本首相菅义伟发表“寿词”以示祝贺。

德仁天皇与妻子育有一女。《皇室典范》规定，只有男性继承人有资格继任天皇。

当日，日本成年皇族成员、首相、参众两院议长、最高法院院长以及地方政府代表、外国大使代表等共 46 人参加了仪式。

“立皇嗣之礼”原计划于今年 4 月举行，因受新冠疫情影响而推迟。

据新华社